

绿化行业协会简报

第 11 期 (总第 166 期)

无锡市绿化行业协会秘书处

2025 年 8 月 21 日



协会召开部分绿化企业调研座谈会

8月19日，协会在宜兴大酒店会议室召开宜兴地区部分绿化企



业调研座谈会，围绕“提振信心、砥砺前行，努力推进园林绿化事业高质量发展”主题展开座谈讨论。协会秘书长、无锡园林工程有限责任公司

司董事长张豪主持会议。

徐勤明会长首先传达学习了中央城市工作会议精神，要深刻领会五个转变，即转变城市发展理念，更加注重以人为本；转变城市发展方式，更加注重集约高效；转变城市发展动力，更加注重特色发展；转变城市工作重心，更加注重治理投入；转变城市工作方法，更加注重统筹协调。掌握七个方面的重点任务，一是着力优化现代化城市体系。二是着力建设富有活力的创新城市。三是着力建设舒适便利的宜居城市。四是着力建设绿色低碳的美丽城市。五是着力建设安全可靠的韧性城市。六是着力建设崇德向善的文明城市。七是着力建设便捷高效的智慧城市。徐会长说：中央城市工作会议的召开为新一轮城市创新发展指明了方向，也为园林绿化事业提升新质生产力、行业企业转型升级提供了发展机遇。

随后，江苏远东市政工程有限公司总经理虞伟才、宜兴市华东园林绿化工程有限公司总经理张议文、无锡市佳禾绿化工程有限公司总经理黄建平、宜兴市兴城绿化有限公司副总经理钱成堪、宜兴市园林绿化工程有限公司副总经理钱亮等结合行业企业的实际情况，围绕当前园林绿化行业企业面临的形势和问题，园林绿化工程建设和养护管理的招投标状况，央企、国企，房建、市政领域包揽园林绿化项目的现状，行业信用分的执行情况及如何提振信心、促进发展等议题纷纷交流发言。



一致认为：必须向政府部门呼吁强调，要确立提升园林绿化的市场主体地位，要把园林绿化这个有生命力、有文化特色、极具城市神韵，在城市创新过程中将发挥出积极重要的作用进行广泛宣传；园林绿化行业企业要重视人才队伍建设，加大对技术设备的投入，不断创新，学习接受人工智能新技术，在有条件的地区和项目管理中引进智能化机械逐步替代繁重的人工作业，有效提高工作效率；要加强对园林绿化作业人员的技能培训，创新技能竞赛的内容和形式，不断提高绿化技能人才的管理能力和技术水平；要如实诉求目前园林绿化项目招投标没有按国家、省级有关园林项目应该单独招标的规定执行，而被房建、市政领域涉足包揽，被央企、国企总包，民企几乎完全被拒门外等现实情况；要真实反映多年来园林绿化项目限价招标、低价中标、高标考核、企业亏本的实际情况，努力扭转普遍认为园林绿化项目高利润的误区局面；要不断调整更新企业信用分的执行标准，目前好多园林绿化项目已经下放乡镇（街道）实施，受表彰的层级未被

列入信用分等级。虽然园林绿化行业面临严峻形势，企业生存压力很大，如何艰难度过寒冬，求生存求发展，各园林绿化企业都要直面形势，提振信心，砥砺前行，共度难关，以实际行动积极参与新一轮城市更新、城市创新建设，努力推进园林绿化事业高质量发展。

宜兴市市政工程协会潘佳明秘书长向大家通报了宜兴市近两年园林绿化项目招投标的基本情况。

宜兴市建设局绿化管理处和宜兴市市政工程协会领导应邀到会并分别讲话，表示一定要为园林绿化事业的高质量发展呼与喊，希望园林绿化企业团结一心，攻坚克难，坚定信心，为城市园林绿化事业的创新发展多做贡献。

协会副会长单位无锡市天合景观工程有限公司董事长马富贞、无



锡南长生态科技有限公司总经理郭枫锋、无锡市瑞景城市服务有限公司副总经理郑舟等一起参加调研座谈并交流发言。

徐勤明会长感谢宜兴市园林绿化管理部门及绿化企业对协会工作的大力支持，对大家的交流发言给予充分肯定。他要求协会秘书处根据大家的意见认真整理分析，形成具有一定质量的调研报告，积极向政府有关管理部门反映企业的呼声和诉求，以其引起领导的高度重视，通过努力切实提升园林绿化的市场主体地位，把园林绿化事业的发展纳入城市更新、城市创新的重要组成部分。

（秘书处）